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Justifique detalhadamente todas as respostas e indique os cálculos efetuados.

(10.0) 1. Considere o sistema de equações lineares
ax+ 2z = a
x− ay = −a2

−x+ 2ay − z = 2a2 − a,

onde a é um parâmetro real e x, y e z são as incógnitas. Aplique o método de eliminação de
Gauss ao sistema. Classifique o sistema em função do parâmetro a.

(4.0) 2. Considere a matriz ampliada [
1 0 −1 2
0 0 0 0

]
obtida por aplicação do método de eliminação de Gauss ao sistema com as equações gerais dos
planos P e P ′. Determine a posição relativa de P e P ′.

(6.0) 3. Considere a matriz A =

 0 1 1
1 0 0

−1 1 0

. Calcule a matriz C = AA⊤ + I3, onde I3 é a matriz

identidade de ordem 3, e verifique se C é uma matriz simétrica.


